



香港特区政府重申全力支持警方严正执法

据新华社电 就有团体18日以针对警方的口号举行集会,香港特区政府表示遗憾,重申全力支持警方严正执法。

特区政府发言人表示,香港向来是十分安全的城市,2018年录得的整体罪案数字是54225宗,较2017年减少1792宗,下跌3.2%,为1974年以来最低;以每10万人口计算的罪案率为728宗,为1970年以来最低。

此外,警队2018年进行的服务满意度调查和公众意见调查显示,84%的受访者对警队的整体服务表现感到“非常满意”或“颇满意”,为2000年推行警队服务满意度调查以来最高的百分

比。

发言人表示,不幸的是,在过去两个多月来举行的多个公众游行和集会后,激进和暴力示威者多次冲击警方防线,肆意堵塞道路,破坏公众设施,多处纵火,并以攻击性武器袭击警务人员,也有掷砖和汽油弹,以致多间警署受到总计超过75次的攻击和破坏。警方一直以容忍的态度处理这些违法事件,只在受到暴力袭击时,才被迫以最低武力驱散示威者,恢复社会秩序。至今共有约180名警务人员因被暴力示威人士袭击而受伤。

警务人员一直承受巨大的工作压力,往往长时间执勤。他们的家人也受到

不同程度的滋扰和欺凌,所住的宿舍更受到暴力攻击,令居住在宿舍的妇孺饱受惊吓和困扰。在这段困难时刻,各警务人员依然无畏无惧、尽忠职守、坚守岗位、维护法纪。

发言人表示,特区政府全力支持警方严正执法,衷心感谢所有警务人员努力恢复社会秩序和安宁,并将目无法纪的暴力示威者绳之以法,保障市民的生命财产。

发言人说,特区政府非常尊重市民和平集会和表达自由的权利,并再次呼吁参与公众集会和游行的人士以和平理性的方式表达意见,向暴力说不,让香港尽快恢复秩序,回归理性,重新出发。

此外,17日香港部分示威者阻塞交通、破坏设施、向警署投掷杂物。当日晚间,香港特区政府发言人对这些违法行为予以谴责。

发言人表示,当日九龙城区的游行示威活动中,部分示威者在九龙城区及油尖旺区霸占路面,阻塞交通;有示威者肆意破坏立法会议员办事处及团体的地区设施;更有人在警署外集结,并投掷杂物。这些违法行为挑战香港法治,影响社会安宁,必须予以谴责。

香港警方呼吁示威者顾及公众安全与社会秩序,并对示威者破坏社会安宁的行为予以谴责。

特写 | 悉尼华侨华人向香港暴乱说不

据新华社电 17日中午,3000多名华侨华人聚集在澳大利亚悉尼贝尔莫尔公园。他们许多人身穿红衣,头戴红帽,手持五星红旗,还有一些人高举“向香港暴乱Say No(说不)”“挺警队 惩暴徒 守家园”等标语。

这是悉尼华侨华人以“守护香港、反对暴乱”为诉求举行的“爱国护港”和平集会游行活动。

组织方之一、澳大利亚华人团体协会主席吴昌茂在现场发言说:“今天,我们代表300多个澳大利亚华人社团,支持本次和平游行,支持‘一国两制’,支持在香港维护和平、反对暴力。”

一名参加游行的华侨汽车行业从业者表示,香港机场发生的事情非常恶劣,“外国媒体的报道有失偏颇,我们希望通过游行让外国人知道事情的真相”。

在悉尼大学读本科的苏永泰表示,“港独”分子在澳大利亚不断有动作,散

布了很多谣言,让人非常气愤。“我觉得我们不能再沉默,要把真相说出来,让澳大利亚当地人知道香港到底发生了什么。”

在集会现场,人们不时喊出“支持警察、严惩暴徒”“我爱中国、我爱香港”等口号,并齐声高唱中华人民共和国国歌。

13时左右游行开始。在警察护送下,游行队伍从贝尔莫尔公园出发,穿过悉尼市中心的多条繁华街道,用普通话、粤语和英语高呼反对暴力口号。

记者在现场看到,游行队伍声势浩大,但秩序井然、用语文明,悉尼市民纷纷驻足观看。游行队伍最后抵达悉尼市政厅附近的圣安德鲁斯广场,多位人士向集会人群发表演讲。

一名发言者说,他30多年前从中国香港移居澳大利亚,“我所有的香港朋友都是支持香港政府的,都是支持香港警察的,都是支持‘一国两制’的……希望



■8月17日,经悉尼市政府批准,澳大利亚华侨华人在悉尼举行“爱国护港 反对暴乱”和平集会。

里斯班等一些澳大利亚城市,当地华侨华人和中国留学生也自发举行集会,声援香港特区政府和香港警察,呼吁止暴制乱,还香港以和谐安宁。

发声 |

香港特区政府三司司长:香港要重新出发,必须立即停止暴力

据新华社电 香港特区政府政务司、财政司和律政司的三位司长18日分别指出,近期的暴力破坏行为导致香港面临严峻经济形势,特区政府已推出一系列提振纾困措施,但要解决当前问题,让香港重新出发,必须立即停止暴力。

政务司司长张建宗在当天发表的网志中表示,超过两个月的暴力破坏行为已严重影响和损害市民生活、扰乱社会秩序、冲击香港法治和道德底线,重创香港的国际形象。香港正面临严峻的经济形势,特区政府已将2019年全年经济实质增长率预测下调至0至1%,情况令人十分忧虑。

他介绍,面对如此困境,特区政府15日宣布涉及191亿港元的“撑企业、保就业、解民困”措施,意在扶助中小企业应付眼前的经济波动,保障就业,并减轻市民的财政负担。这一系列措施具针对性、跨阶层、跨界别,对当前疲弱的本地经济起着一定程度的纾缓作用。

张建宗指出,虽然部分人士声称极端行动是要为香港争取更好的将来,但事实上,他们的所作所为不是爱惜香港的应有行为。真正爱护和关心香港发展的人,在行使表达意见的权利时,绝不会牺牲社会的安宁,也绝不会罔顾无辜市民的生计和生命财产,更不会破坏香港多年来苦心经营和守护的社会、经

济、民生建设。

他表示,破坏容易,建设艰难。要解决香港当前的问题,一切暴力行为必须立即停止。社会各方都必须放下成见和仇恨情绪,重视香港的长远利益,好好珍惜香港多年来努力建设的成就,确保“一国两制”能继续成功实践,社会才有机会回归理性,让香港一步一步复原,重新出发。

财政司司长陈茂波当天出席电台节目时表示,日前推出的经济提振纾困措施根据市民需要制定,主要针对目前面对的经济困难和未来经济上的大挑战。

就如何挽回外国投资者对香港的信心,陈茂波表示,这首先需要停止暴力,向国际社会传递香港社会已经平静下来的重要信息。此外,特区政府打算未来多做对外推广宣传工作,让国际社会、商界、评级机构等各方面对香港有比较全面的了解。

律政司司长郑若骅当天会见传媒时表示,香港眼下面对一段艰难时期,她重申希望社会尽快停止所有暴力,各界人士向暴力说不,让社会尽快恢复安宁和秩序。

她表示,在这段时期,律政司的工作人员除了依法开展对涉案人士检控工作外,也将更加努力推广香港的法律及争议解决服务,希望增强香港的竞争,让香港的法律服务有更好发展。

海外各界谴责暴力行径和外部干涉 支持止暴制乱维护香港繁荣稳定

据新华社电 综合新华社驻外记者报道:连日来,海外各界持续发声,重申支持中国政府在香港问题上的立场,谴责香港发生的暴力事件及外部势力干涉,支持香港特区政府和警方依法止暴制乱,维护香港繁荣稳定。

巴勒斯坦总统府日前发表声明,重申巴勒斯坦支持中国维护国家主权和领土完整、拒绝外部干涉,维护香港稳定。

朝鲜劳动党中央机关报《劳动新闻》近日发表评论文章强调,朝鲜完全支持中国党和政府为坚持“一国两制”方针、坚决捍卫国家领土完整而采取的一切措施。

菲律宾中国和平统一促进会会长张昭和表示,香港事务纯属中国内政,绝不允许任何外部势力干涉。任何企图搞乱香港、破坏中国和平发展的图谋和行径都注定要失败。海外华侨华人坚定支持中央政府和香港特区政府对相关问题采取的措施,支持止暴制乱、维护香港安定祥和的环境。

菲律宾香港商会副会长高维泽说,香港是中国不可分割的一部分,决不允许分裂国家的“港独”势力兴风作浪,决不允许个别人破坏香港繁荣稳定的阴谋得逞。香港过去和现在的发展一直与祖国的发展密切相关,一个繁荣稳定的香港是所有香港人的共同目标。

巴西中国和平统一促进会会长

李锦辉表示,近来激进势力在香港制造了一系列“暴”和“乱”,企图破坏香港的繁荣稳定。海外华侨华人决不会任由这种“暴”和“乱”持续下去,坚决支持中央政府的严正立场,坚决支持香港特区政府依法施政,坚决支持香港警方严正执法。

埃及中国和平统一促进会会长陈建南说,在埃及的华侨华人和留学生一致支持中央政府和香港特区政府为维护“一国两制”和香港稳定所做的努力,对维护香港治安、保护香港人民利益的警察表示慰问。“我们坚决反对暴徒破坏‘一国两制’、企图分裂国家的行径,坚决反对境外势力干涉中国内政。”

比利时中国和平统一促进会会长朱海安指出,少数激进分子企图搞乱香港的图谋是绝对不会得逞的,一切挑战“一国两制”原则底线的行径都必须依法得到严惩。

捷克中国和平统一促进会近日发表声明,强烈谴责“港独”言行,呼吁人们团结一心,敢于向暴力行径、违法行为说不。

澳大利亚20多个华人社团近日发表联合声明,反对破坏香港基本秩序的违法行为,反对任何外部势力干涉香港事务,反对所有分裂中国的行径。声明还呼吁香港市民阻止极端激进分子的暴力乱港行为,团结一致,守护“一国两制”,维护香港的繁荣稳定。